
1 Pratybų nr 4. užduotis
Turime modelį:

yit = α+ βxit + ci + uit, i = 1, . . . , N ; t = 1, . . . , T.

Tegu α = 1, β = 3, xit ∼ N(2, 1), uit ∼ N(0, 1/2).

1. Fiksuoti efektai:

(a) Tegu ci = 2( iN −
1
2 −

1
N ). Parašyti kodą generuojantį yit, duotiems

N ir T .
(b) Pateikti β fiksuotų efektų įverčius bei paprastų mažiausių kvadratų

įverčius, kai N = 100, 200, 500, o T = 5, 10, 15.

2. Atsitiktiniai efektai

(a) Tegu ci ∼ N(0, 1/3). Parašyti kodą generuojantį yit, duotiems N ir
T .

(b) Pateikti α ir β atsitiktinių efektų įverčius bei paprastų mažiausių
kvadratų įverčius, kai N = 100, 200, 500, o T = 5, 10, 15.
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